



ΑΡΧΕΛΩΝ - Σύλλογος για την Προστασία της Θαλάσσιας Χελώνας

ARCHELON - Sea Turtle Protection Society of Greece

## Δελτίο Τύπου

08-07-2016

### ΘΕΜΑ: Απελευθέρωση του «Ελευθήρ-Λεών» στο Ρέθυμνο

Ελευθήρ-Λεών σημαίνει Ελεύθερος και δυνατός, αυτό ακριβώς που πρέπει κάθε άγριο ζώο να έχει, ελευθερία για να ζει στο φυσικό του περιβάλλον και σθένος για να ανταπεξέρχεται των κινδύνων.

Η ιστορία του: Ο «Ελευθήρ-Λεών», μια αρσενική νεαρή, θαλάσσια χελώνα ηλικίας 25 ετών και μήκος καβουκιού 73 εκατοστών βρέθηκε εξουθενωμένη και αδύναμη στη παράλια της Σάμου από την οργάνωση ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ και τους κατοίκους της περιοχής, τον Απρίλιο.

Ονομάστηκε ΕΛΕΥΘΗΡ προς τιμή των εγκαινίων του Μουσείου της Αρχαίας Ελεύθερας του μεγαλύτερου πολιτιστικού γεγονότος του 2016, για την Ελλάδα.

10 άνθρωποι κινητοποιήθηκαν για να μεταφερθεί άμεσα στο Κέντρο Διάσωσης του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ ώστε το ζώο να υποβληθεί σε εξετάσεις και να του χορηγηθεί η κατάλληλη θεραπεία το συντομότερο δυνατό. Το πόρισμα έδειξε το πόσο έκταση έχει πάρει η μάστιγα της ρύπανσης στην θαλάσσια ζωή. Σύμφωνα με τη διάγνωση, ο «Ελευθήρ-Λεών» βρέθηκε με πλαστικά στο στομάχι του, γεγονός που τον αποδυνάμωσε καθώς δε μπορούσε να τραφεί σωστά.

15 εθελοντές του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ ανέλαβαν την περίθαλψη του, που περιλάμβανε εντατική θεραπεία με αντιβίωση και τάισμα με γαστρικό σωλήνα και ειδική πολτοποιημένη τροφή μέχρι που θα ξεκινούσε να τρέφεται από μόνος του κανονικά.

Η στιγμή της επιστροφής: Τώρα ο «Ελευθήρ-Λεών», είναι και πάλι υγιής και δυνατός και είναι έτοιμος να αφεθεί πάλι ελεύθερος.

Ο ΑΡΧΕΛΩΝ σε συνεργασία με τον όμιλο Grecotel και τον Δήμο Ρεθύμνης διοργανώνουν την απελευθέρωση του και σας προσκαλούν να παρευρεθείτε σε αυτό το μοναδικό γεγονός και να φύγετε με μια πολύ ευχάριστη ανάμνηση για ένα είδος που κάποτε ήταν ελεύθερο, κάποτε τραυματίστηκε, κάποτε έζησε για καιρό περιορισμένο σε ένα μικρό χώρο μέχρις ότου μπορέσει να επανέλθει με ασφάλεια στο φυσικό του περιβάλλον. Αυτή η τόσο μοναδική στιγμή της επιστροφής του στη θάλασσα πραγματοποιείται, ανοιχτά προς το κοινό, ώστε να έχει ο κάθε ένας την ευκαιρία να την αποθανάτισει και να έρθει σε επαφή με αυτό το είδος.

Το γεγονός της απελευθέρωσης θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 11 Ιουλίου στις 11:30π.μ. στην παράλια του Άδελε, στο Ρέθυμνο, μπροστά από το ξενοδοχείο Grecotel Caramel Boutique and Resort.

Η παρουσία σας θα μας τιμήσει ιδιαίτερα

Πληροφορίες: Νικολοπούλου Αθανασία, Υπεύθυνη Προγραμμάτων Κρήτης ΑΡΧΕΛΩΝ, 6937352379, [archelon.crete@gmail.com](mailto:archelon.crete@gmail.com).

ΠΡΟΣΟΧΗ: Ο διακριτικός τίτλος του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ, γράφεται πάντοτε με κεφαλαία γράμματα

**Ο ΑΡΧΕΛΩΝ είναι Σωματείο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 1983. Ασχολείται με τη διαφύλαξη των φυσικών πόρων και την καθιέρωση πρακτικών για την αειφορική διαχείρισή τους, τη διατήρηση του θαλάσσιου φυσικού περιβάλλοντος και των παράκτιων οικοσυστημάτων με έμφαση στις Θαλάσσιες Χελώνες.**